

Большевик

№ 81(2421) | ПЯТНИЦА 14 АВГУСТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Товарищи рабочие, колхозники, советская интеллигенция! В час грозной опасности, нависшей над родиной, все наши силы—на помощь фронту, на разгром врага! Отстоим свободу и независимость нашего отечества!

Медлительность в уборке— преступление

В своем письме председателям сельсоветов депутатов трудящихся об уборке урожая М. И. Калинин писал: «потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

Казалось бы что это понятно. Но этого не поняли руководители Островского и Елховского сельсоветов. Не поняли и председатели колхозов этих советов. Уборка урожая проводится преступно медленно. Из общей площади озимых хлебов по Островскому колхозу 1238 га, а сжато только 793,16 га. Во всех колхозах сжатые хлеба не заскороданы, и к обмолоту не приступали. Что это значит? К чему приведет такая уборка? Она приведет к большим потерям. Вольно или невольно руководители этих советов и колхозов совершают преступление, наносят нож в спину Красной Армии. Медлительность, разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолотом неизбежно приведет к большим потерям урожая, если сейчас же не примутся решительные меры.

Своей преступной медлительностью в уборке, эти руководители не выполняют постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов». По сей день в колхозах этих советов к обмолоту не приступлено. Зерно государству не сдается. Семян нет для посева, а 13 августа начало сева. Сев тоже сорван в следствии медлительности в уборке.

Руководители этих сельских советов и колхозов должны понять, что так работать в условиях войны нельзя. «Уборка—это тоже, что бой на фронте». (Калинин). Надо чувствовать себя как на фронте.

Задача партийных организаций, руководителей сельских советов и колхозов состоит в том, чтобы немедленно принять решительные меры к исправлению ошибок в уборке. Недопускать разрыва между уборкой, скирдованием и обмолотом, сдачей зерна государству и севом. Недопускать потерь от чего бы то ни было. Сейчас нет более важной и почетной задачи, как своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить обязательства перед государством.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 августа

В течение 11 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 10 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

♦ В районе южнее Клетской наши войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы несут огромные потери, но, подтягивая резервы, пытаются прорваться к Дону. Гвардейцы-минометчики совершили интенсивный огневой налет на скопление немецких танков и автомашин с пехотой, сосредоточенных для атаки. Группировка гитлеровцев была рассеяна.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково продолжались бои, в которых с обеих сторон участвуют силы всех родов войск. Крупный танковый бой разгорелся в районе железнодорожной станции, занятой накануне советскими войсками. Наши танкисты при поддержке авиации и артиллерии в течение дня несколько раз атаковали противника, перешедшего на этом участке к обороне. Уничтожено 21 немецкий танк, 7 самоходных и 12 противотанковых орудий, 47 автомашин. Подавлен огонь 3 артиллерийских и 4 минометных батарей, истреблено свыше 800 гитлеровцев.

♦ В районе Краснодара происходили напряженные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение заняло новые рубежи обороны и встретило врага прицельным огнем. Группе немецких танков удалось прорваться в глубину нашей обороны. Наши танкисты и казачьи части контратакой с флангов отрезали прорвавшуюся группу гитлеровцев. В этом бою выведено из строя 19 немецких танков, уничтожено 37 автомашин, 40 мотоциклов. На поле боя осталось свыше 700 трупов солдат и офицеров противника.

В районе Черкесска и Майкопа наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими войсками противника.

♦ Южнее Воронежа советские войска удерживают на днях занятые населенные пункты на западном берегу Дона. Наши бойцы в течение дня отразили несколько атак вражеской пехоты, действовавшей при поддержке сотни танков. Гитлеровцы потеряли только убитыми 450 человек. Подбито 9 немецких танков. Взяты пленные, оказавшиеся солдатами 14 венгерской пехотной дивизии, только что прибывшей на фронт. Эта дивизия прибыла на смену разгромленной 7 венгерской пехотной дивизии. По показаниям военнопленных, остатки 7 венгерской дивизии бежали с поля боя и были расстреляны немцами.

♦ На Ленинградском фронте происходили активные действия разведчиков и столкновения с небольшими отрядами противника. На одном из участков немцы атаковали рубеж, обороня-

Действующая Армия.
(Северо-Западный фронт).



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриец.

Тов Габриец блестяще овладел искусством побеждать не числом а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МИГГ» против «Мессершмиттов—109» и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублен. Не смотря на семь пулевых ран Михаил Габриец сумел посадить самолет на своей территории, блестяще заверши небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

шийся подразделением старшего лейтенанта Цюпка. Ружейно-пулеметным огнем наших бойцов атака неприятеля была отбита. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено до 200 гитлеровцев, 3 противотанковых орудия, 4 миномета и разрушено 13 немецких ДЗОТ,ов и блиндажей.

♦ Белорусские патриоты срывают мероприятия немецко-фашистских захватчиков и их ставленников. Партизаны перехватили донесение начальника Березинского района—начальнику полевой комендатуры в город Могилев. Перетрусивший гитлеровец в этом донесении умоляет прислать в район карательную экспедицию против партизан. В донесении говорится: «В связи с заражением района партизанами, нормальная работа прекратилась. Приказы не выполняются. Налоги от населения не поступают, и, таким образом, управа не имеет никаких средств. До ликвидации партизанских отрядов взимание налогов с населения не представляется возможным... Мы живем, как на вулкане и ежедневно подвергаемся смертельной опасности...».

♦ Пленный солдат 3 артполка 3 немецкой мотодивизии О. Кацевский рассказал: «Когда мы занимаем населенный пункт, солдатам и офицерам предоставляется полное право брать у жителей все, что угодно, начиная от кур, свиней и кончая ценностями. Никаких запретов не было и нет. Через занятый город или село обычно проходит много войск: танкетки, артиллеристы, мотоциклисты, пехота. Каждый раз, когда вступает та или иная часть, начинается новый грабеж. Кто не хочет добровольно расстаться со своим имуществом или выказывает непочтительное отношение к немецким солдатам, тот расплачивается за это своей жизнью. Офицеры поощряют такой грабеж, считая, что солдаты будут стремиться идти вперед, чтобы приобрести ценные вещи. Они и сами прибирают к рукам ценности».

♦ Польские патриоты в районе Сандомир—Кельце в течение месяца истребили 140 оккупантов. За это же время партизаны пустили под откос 3 эшелона с военными грузами, следовавшими на советско-германский фронт, и потопили на реке Висла две баржи с хлебом. В начале августа партизаны напали на отряд эсэсовцев, который приехал конфисковать хлеб нового урожая. Убито 10 гитлеровцев. Партизаны захватили пулемет и 8 автоматов.

Письмо из действующей армии

Колхозникам и колхозницам сельхозартели „Красные поляны“

Дорогие товарищи! Весь личный состав моего подразделения шлет вам пламенный красноармейский привет!

Дорогие земляки! Я, и весь личный состав подразделения, заверяем вас, что мы, гвардейцы, будем до конца преданными своему отечеству, делу партии Ленина—Сталина, неся в ожесточенных боях противнику смерть, свободу и счастье народу Советского Союза, которые временно находятся в районах, оккупированных немецкими оккупантами. Бросая на отдельные участки фронта еще сохранившиеся, но последние резервы своей армии, враг получает в результате подобных попыток—сокрушительные контрудары наших до бедоносных воинских частей и подразделений.

Дорогие товарищи! Мы, непосредственно из рассказов местного населения, ранее находившегося в оккупированных районах, знаем, как немцы издеваются над нашими матерями, сестрами, детьми, женами. Как перед вами, товарищи, а также и перед нами, бойцами, стоит одна задача—разгромить гитлеровскую грабярмию в 1942 году. Мы надеемся, что вы, находясь на трудовом фронте, мобилизуете все свои силы на предстоящую уборочную кампанию, проведя ее с наименьшими потерями зерна, в самые сжатые сроки, с тем, чтобы полностью и своевременно рассчитаться с государством, памятуя, что этот хлеб пойдет на обеспечение Красной Армии. Лишь в полной обособности нашей Красной Армии, с нашим тылом, мы сотрем с лица земли кровавый фашизм и освободим нашу, всеми нами любимую великую социалистическую родину от этой немецкой мрази.

Товарищи! Мы надеемся, что вы нам дадите ответ на это письмо.

Красноармейцы, командиры и политработники лейтенант Кирелов и другие (всего 24 подписи).

90 ГЕКТАРОВ В ПЯТЬ РАБОЧИХ ДНЕЙ

Сушецкий колхоз «Ударник» в 5 рабочих дней закончил жнитво озимых на площади 90 гектаров.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ!

Приступили к молотье и сдаче хлебопоставок государству

Колхоз «Память Леваневского» приступил к обмолоту ржи. На сегодняшний день он обмолотил ржи с 6 гектаров и сдал 10 тонн первосортного зерна государству.

Платонов,
секретарь сельсовета.

РАБОТАЮТ ПО-ФРОНТОВОМУ

По-фронтовому работают колхозники Негоновского колхоза на уборке богатого урожая. Все звенья и бригады перевыполняют установленные нормы. Образцово работает звено тов. Стукачевой Е. ежедневно выполняя нормы на 198 проц.

Замечательных результатов в работе добилась одиночка Дурнева А. М., выполняя норму на 200 проц. Тов. Дурнева ежедневно зарабатывает по 8 трудодней. Не отстают от нее П.В. Павлов, М. П. Павлова.

Баранова.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ НА УБОРКЕ ЯРОВЫХ

Успешно закончив житво озимых культур колхозники сельхозартели «Память Леваневского» еще с большей энергией пригались за уборку яровых хлебов. Захарова З. Г., Уткина Л. М. показывают замечательные образцы труда. Вместо 0,10 по норме они сжинают по 0,15 и 0,18 га.

Платонов,
секретарь сельсовета.

УБОРКА УРОЖАЯ В СОВХОЗЕ „ДРУГ КРЕСТЬЯНИНА“

Рабочие совхоза живут одним стремлением—во время и без потерь убрать урожай 1942 года. Они не жалуют ни сил, ни времени. Честно и добросовестно, по-военному работают на жатках-самобросках рабочие Тарасов И. М. и Еислов Н. Л. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки, вместо 3,5 га по норме они сжинают по 4,5—5 га. С поля они не уезжают до тех пор, пока не перевыполняют задание.

На вязке снопов хорошо работают: Лепилина А., Кондракова А. Сыслова М., Карпова В., Тарасова П., Карпова Е. и другие. 8 августа Кандрунина А. вместо нормы 0,25 га выполнила 0,62 га. Кандрунина, Лепилина и Сыслова за хорошую работу дирекцией совхоза премированы.

В. Гарашова.

ПРИМЕР ОПЕРАТИВНОГО РУКОВОДСТВА

Раннее утро. Сквозь первый легкий туман пробивается солнце и заливает своими лучами влажные поля Ушаковского колхоза. После прошедшего вечером дождя бабки ржаных снопов влажные. Требуется 3—4 часа солнечного воздействия и они просохнут. Рожь в колхозе сжата вся. Работали по-ударному. Проводится скирдование. В дополнение к конской силе скирдуют и в ручную на носилках.

Через несколько дней поспеет лен, пшеница. Но сейчас не такое время, чтобы сидеть без дела, нужно использовать каждый час.

Председатель колхоза тов. Николаев Н. В. дает распоряжение бригадирам:

—Пока обсыхают сжатые снопы нужно выделить людей на косьбу диких трав для силоса и 2 лошади для подвозки. Нужно заложить последнюю яму, приготовленную для этого. Колхоз имени Степана Разина заканчивает годовой план закладки силоса. Скот фермы будет обеспечен сочным кормом на весь стойловый период.

В. Дурмашкин,
ст. зоотехник райзо.

ФЕРМЫ УКОМПЛЕКТОВАНЫ ПОЛНОСТЬЮ

В колхозах имени Чкалова и имени XVII партсъезда Великолукского сельсовета, комплектование ферм крупного рогатого скота закончено 10 августа с большим успехом. Недостающее количество поголовья пополнено путем покупки телочек у колхозников. Теперь колхоз имени Чкалова имеет на ферме 162 головы крупного рогатого скота, а колхоз имени XVIII партсъезда—49 голов. При покупке соблюдался качественный подбор скота.

Большую заботу по укомплектованию ферм проявили председатели колхозов т.т. Самарин, Минеев и работники МТФ.

А. Шагалов.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН

Лысковский райпотребсоюз организовал производство по изготовлению ватных матрацев. Изготовлено 30 штук. Качество их хорошее. На днях они поступают через сельпо в продажу. Организована мастерская по изготовлению чулок, свитер и юбок.

Райпотребсоюз приступает к организации мастерской по шивке готового платья.

Вся изготовленная продукция поступит в продажу населению через сельпо.

ПРИГОТОВИТЬ ШКОЛУ К ЗАНЯТИЯМ

Учебный год не за горами. Школы должны быть готовы к новому учебному году. Бармино-Венецкая школа, Михайловская, Городновская и ряд других школ сейчас смогут производить учебные занятия.

Плохо с подготовкой школы в с. Ратунино. Эта школа не может приступить к занятиям. Она требует ремонта. Ремонт идет медленно. Председателю Гугинского сельсовета т. Ленева и зав. школой надо принять решительные меры к тому, чтобы школу подготовить к началу учебных занятий.

Расхититель колхозного добра

Гражданка из с. Плотинское, Лысковского района, член колхоза имени Войкова, Тихонова Пелагея Сергеевна занялась хищением колхозного добра. 11 августа она с колхозного поля обрезала колосья ржи. Прокуратор Лысковского района

ратурой Лысковского района 13 августа П. С. Тихонова арестована. На днях закончится следствие и дело будет передано в народный суд.

Зайцев,
прокурор Лысковского района.

СЫН ПАРТИЗАНА

(быль)

Облетая вереском изба пылала большими, дымным костром. Треская балки, со звоном лопалась доска. Искры взлетали в небо, и сильный ветер разносил их по всему саду. Кое-где занялись соломенные крыши сараев, столбы черного дыма вздымались в разных концах деревни.

Вокруг горящей избы Ивана Малыгина стояли женщины. Сжатые тесным кольцом вооруженных немецких солдат, они смотрели на пожар давно всплывшими, выцветшими от слез глазами. Пламя отражалось в их зрачках. Поднимая глаза друг на друга, они словно вглядывались в зеркало: та же бесконечная тоска, страдание, те же отблески горящей избы пылающая Ивана Малыгина.

Немецкие солдаты,—те самые, что облили вереском и подожгли избу,—не давали женщинам ни приблизиться к пожару, ни отойти от него.

—Пусть все видят, как мы поступаем с партизанами,—сказал немецкий лейтенант, приказав согнать на пожар всю деревню. Он стоял сейчас впереди, молодой, краснощекий, упитанный, и навистывал модный мюнхенский марш. Он сделал несколько фотоснимков пожара и сейчас светлосиними, круглыми, как у фарфоровой куклы, глазами бесцеремонно и хищно рассматривал женщин.

На фронт он прибыл недавно. Поджог избы партизана Малыгина был его первым боевым подвигом. Старший брат Эрих, обер-лейтенант, прислал ему в Мюнхен, в офицерскую школу, снимки своих операций в России. У него была неплохая коллекция: двенадцать пожаров, пять виселиц, две порки. Теперь брат лежал в госпитале в Дрездене. Сегодняшние снимки удачно дополняют коллекцию любительских фотографий фамилии фон Рейхен.

Пожар разгорался. С треском упал карниз избы. Искры метнулись к людям, садясь на одежду, обжигая лица и руки. На земле безмолвно билась в тяжелом припадке не старая еще женщина. Длинные волосы ее распустылись и мели дорожную пыль. Два солдата стояли рядом и не подпускали к ней никого. По приказу лейтенанта солдаты вытащили на улицу Елену Малыгину, оставив в горящей избе годовалую Полинку. «Подобного снимка у Эриха не было»,—усмехнулся лейтенант, фотографируя обезумевшую мать на фоне горящей избы, где осталась ее девочка.

—Хальт!—резко крикнул часовой. Все повернули головы. Через деревенскую площадь бежал мальчик. Не обращая внимания на окрики часового, он протиснулся сквозь толпу, увидел лежащую на земле женщи-

ну и подбежал к самому пожару. Солдаты схватили его и подвели к лейтенанту.

Это был невысокий, белоглазый паренек лет двенадцати, в розовой рубашке, вылинявшей от дождей и выгоревшей на солнце.

—Кто ты такой?—спросил лейтенант. (Он немного говорил по-русски).

Мальчик посмотрел на него исподлобья, закусив губу.

—Полинка... Сестра,—прошептал он.—Полинка говорит.

—Твой сестра? Швестер? Там,—внезапно оживавшись, сказал лейтенант.—Ты бродер? Брат?

Еще несколько балок с шумом обрушилось на землю.

Гут,—внезапно сказал немец, и странная улыбка показалась на его лице.—Гут! Хорошо! Я жалею маленькая девочка. Мальчик, ты будешь спасать дайте швестер. Иди!

Гриша Малыгин сначала не понял, что ему говорит лейтенант. Солдаты выпустили его. И тогда курносое, веснучатое лицо мальчика просветлело. Он рванулся вперед к горящей избе и исчез в дыму и пламени.

В толпе ахнули. Кто-то громко зарыдал. Анфиса Корнеева закричала быстрыми, торопливыми крестами, что-то беззвучно пришептывая. А Елена Малыгина все так же металась по земле, не понимая уже ни-

чего, что совершалось вокруг. Потом все замолкло. Даже лейтенант перестал навистывать свои марши и, удивленно приподняв бровь, смотрел в режущее пламя. Прошли минуты. Рухнули строила горящей избы. Вдруг из огня выскочил мальчик. Одежда на нем горела. В руках он держал большой белый сверток.

—Мамка!—крикнул он.—Мамка! Наша Полинка..

Что-то изменилось в лице лейтенанта. Он приказал солдатам облить мальчика водой. Мокрого, полуживого от ожогов и волнения, Гришу подвели к лейтенанту. Тот с любопытством вглядывался в него.

—Ты есть молодец,—сказал лейтенант.—Ты есть совсем храбрый. Покажи!—приказал он.

И мальчик молча, доверчиво протянул ему сверток. Лейтенант развернул одеяло, и все увидели крошечную девочку, заливающуюся надрывным плачем.

Мать, Елена Малыгина, внезапно приподнялась с земли, широко раскрытыми, безумными глазами посмотрела на свою дочь и бросилась к ней, вырываясь из рук солдат.

—Очень красивый девочка,—мечтательно сказал лейтенант.—Эйн любшес медхен.

Девочка вдруг перестала плакать.

—Теперь будем делать один фокус.—Лейтенант прищурил

свои фарфоровые глаза. Он высоко поднял девочку, шагнул вперед к избе и швырнул ее прямо в огонь. Мать с криком рванулась за ним. Но он с силой ударил ее ногой и отшвырнул в сторону.

—Был девочка и нет девочки. Хороший мюнхенский фокус. Эрих будет очень смеяться. Эрих любит...

Что именно любит Эрих, не удалось узнать никому. Лейтенант лежал на земле, уткнувшись головой в горящие головешки. В спине у него торчал самодельный нож, вонзенный Гришей. Солдаты на мгновение растерялись. Потом открыли стрельбу. Но женщины стали непроходимой стеной между солдатами и мальчиком. Когда немцы пробили себе дорогу, Гриша нырнул среди высокой колосающейся ржи, уже подбежал к опушке большого леса.

А. ИСБАХ.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковская контора
„ТОРГ ПЛОДОВОЩЬ“
доводит до сведения едатчиков, что картофель урожая 1942 г. сдаваемый по госпоставкам принимается конторой до 20-го августа с зачетом одной сданной тонны за две тонны.
Примечка производится на пристани Лысково и Бармино.
Администрация.